

人生的盤點

不知明天先到，還是無常先到

我 - 黃卿絲，現年 82 歲，出生予馬來西亞吉打州華玲小鎮。小時候家里很窮，父親是小教員，母親只是個家庭主婦，因為兒女眾多家里一切只靠父親微薄的收入，生活貧困。媽媽告訴我說，因為和他的八字不合，以致產下我不久后生了一場大病。聽了算命師的建意，媽媽決定把我過契給外婆的朋友作乾女兒。

我八歲那年，父親把我送到華玲育智小學讀書。但因不熟悉學校環境，所以天天都哭鬧，到后來才慢慢適應。六年級畢業后，就轉到居林就讀中學，寄宿予大姑家。因為想家掛念着媽媽，所以每個星期四放學后一定会回家，可是居林離開華玲還有一段路程，必須乘搭巴士才能到達，也因此認識了我家師兄。當時，師兄是一名巴士公司的查票員。師兄的家境也不太好，加上家庭成員眾多，我每天都有做不完的家務及照顧家里的大小。師兄收入不是很丰厚，我得替人做家庭工和賣萬字票（大家樂）幫補家用，生活才免強過得去。

中年時期跟隨朋友加入了佛教會，每天都拜佛誦經，還承擔起佛教會的香積主任任務，每次法會的香積都是由我一手包辦。那時候甚

麼都不懂很迷茫，常常跟着朋友到處跑道場，參加法會甚至去到臺灣受戒。1996年我的小學老師盧佩璉的接引下成為了慈濟的月捐會員。孩子們得知后，非常贊同慈濟理念并鼓勵我多參予慈濟活動。在老師和幾位師姐的邀約下，我開始參予了一些當地的活動。在訪視中活動中看到一些孤老無依，貧困，身體殘缺的感恩戶，心生不忍。上人說“經者道也，道者路也”經就是路要我們身體力行去付出才能體會，這時我才恍然大悟，發愿自己也要加入慈濟的行列，成為慈濟人。

2004年，因緣成熟參予了志工培訓課程。每次共修活動，我都把握時間多參予多學習。因為擅于烹飪素食，所以每年的素食義賣會，我都有機會大展身手。記得第一次小組在社區裹粽子，我也承擔起了統籌的工作，整個活動下來真的很累，可是隔天還能夠在烈日當下做環保，可謂法喜充滿。

自小無論生活多辛苦，我都以平常心面對。可是一場的無常卻讓我久久無法釋懷。15、10、2008那天我家師兄和往常一樣出門工作，中午回家休息，不料一到家忽然暈倒在地不醒人事，送往醫院急救，當時我真的很擔心，慈濟的師兄姐很快的趕到醫院陪伴我，讓我非常的感動。天意弄人最終師兄因血壓高暴血管往生了，當時我的心真的很痛，突然間沒有了精神支柱，好像失去了方向。我一直的在置疑，自己不斷的在行善，為甚麼會遇到這樣的事情，為甚麼是我？行善有用嗎？使我生起了放棄的念頭。直到我閱讀了上人的著作“生死皆自在”，上人說：一個已經破碎的風箏，隨着風飄在空

中，假如有一根線把它拉住了，這個破爛的風箏就會一直爭扎。假如能把這根線剪斷，放掉，讓風箏隨着風，自在的飄到它該落地的地方，這就是【生者心安，往者靈安】。我如夢初醒，開始收拾心情投入更多的活動因為這次更能讓我體會到生命無常，不知【明天先到還是無常先到】，所以要把握時間，做就對了！這句話我時時銘記在心。

在慈濟我有很多事情可以做，常常跟人結好緣，讓我分秒不空過。雖然年紀大可是環保，香積難不倒我，每逢人醫會的菩薩來到我們的社區，我最開心因為可以煮很多的素料理跟大家結緣。



原住民發放



街頭募款



靜思人文展



感恩慈濟的師兄姐這一路走來一直陪伴着我，尤其是盧老師，慈妝師姐，慈同师姐，濟崇師兄不厭其煩的載我去參加活動和共修。還有很多說不完的感恩更感恩上人創辦了慈濟，讓我找到了人生方向。原來【付出】換來的卻是心靈的踏實，人生的價值。